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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Sayın Mahinur ÖZDEMÎR GÖKTAŞ

tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

rkan SARI

ialıkesir Milletvekili

Aile ve Gençlik Fonu Kurulması Hakkına Kanun,

yayımlanarak yürürlüğe girmiş ve Aile ve Gençlik

.2023 tarihinde Resmi Gazete’de

[u kurulmuştur. Bu kapsamda Bakanlığınız

tarafından “Evlenecek Gençlerin Desteklenmesi Projesi” hayata geçirilmiştir. Evlenecek Gençlerin

Desteklenmesi Projesi kapsamında başvurusu onaylanan çiftlere 48 ay vadeli, 2 yıl geri ödemesiz,

150.000 TL tutarında faizsiz kredi desteği sunulacağı açıklanmıştır. Yapılan açıklamada işbu projenin

pilot uygulaması Adıyaman, Gaziantep (Sadece İslahiye ve Nurdağı ilçeleri), Hatay, Kahramanmaraş

ve Malatya illerinde yapılacağı belirtilmiştir.

15 Şubat 2024 tarihi itibariyle başvuruları alınmaya başlayan projede kredi desteğinin sunulması

için birçok sınırlayıcı şart belirlenmiştir. Ülkemizdeki ekonomik krizin derinleşmesi nedeniyle ortalama

bir evlenme maliyetinin bir milyon lirayı aşması, gençlerin yeni bir hayat kurma yolunda en çok nakit

maddi desteğe ihtiyacı olması sorununu beraberinde getirmektedir. Sınırlayıcı şartlar nedeniyle

evliliğinin ilk dönemlerinde maddi desteğe ihtiyacı olan birçok gencimiz, belirlenen desteğe

ulaşamamaktadır. Projede belirlenen destek miktarının, 2024 yılında ülkemizde evlilik maliyetlerine

destek olma açısından düşük kaldığı söylenmektedir. Belirlenen miktar enflasyon nedeniyle zaman

geçtikte daha küçük bir hale gelecektir.

Bu bağlamda;

1. Söz konusu proje için bugüne kadar kaç başvuru yapılmıştır? Başvuruların illere göre dağılımı

göre dağılım nasıldır?

2. Proje için yapılan başvurulardan kaç tanesi kabul edilmiştir?

3. Proje için yapılan başvurulardan reddedilenlerin; hangi şartlar nedeniyle reddedildiğinin sayısal

verisi nedir?

4. Başvuruları olumlu sonuçlanan gençlere kredileri aktarılmış mıdır, aktarılmadıysa aktarım için

belirlenen bir tarih belirlenmiş midir?



• ?

5. Başvurusu kabul eden gençler, projenin bir parçası olan “Bakanlığın evlilik öncesi ve sonrasında

sunacağı eğitim ve danışmanlık hizmetlerinden yararlanmayı taahhüt etmek” koşuluna bağlı

olarak evlilik sonrası danışmanlık hizmeti için devamlılık sağlamış mıdır?

6. Projenin pilot bölgeleri aşarak tüm Türkiye’de uygulanmaya başlaması için yürütülen herhangi

bir çalışma var mıdır?

7. Sadece çeyiz alışverişinin 2023 yılmda 100.000 TL olduğu 2024 yılında bu maliyetin %70

artarak 170.000 TL olduğu hesaplanmışın-. Diğer evlenme masraflarmm da enflasyonist

ortamda Kanunun çıktığı günden bu yana arttığı düşünüldüğünde, enflasyon tutarlarını da

dikkate alarak; projede belirlenen destek miktarının güncellenmesi, artıniması için yapılan

herhangi bir çalışma var mıdır?


